

五年级小男孩13楼坠下身亡

是在上培训班的大楼楼顶掉下的，当时有个同学和他在一起

“一个孩子从13楼楼顶掉下来了，已经不行了。”“听说是考试没考好，现在孩子的压力太大了！”“不是吧，应该是在楼顶玩的时候失足掉下去的”……昨天下午5点多，不少人聚集在南京江宁金箔路的黄金海岸广场楼下，议论纷纷。警车、急救车很快赶到现场，但孩子送到医院不久，就因抢救无效身亡。目前警方正在进一步调查此事。

“我同学从楼顶掉下去了”

黄金海岸广场是一栋13层的商住楼。昨天下午5点左右，黄金海岸广场13楼的大部分商户都关门下班了，陈师傅在13楼一个房间里带孙女玩，房门打开着，突然一名10多岁的男孩气喘吁吁地跑进屋，男孩一边哭，一边向陈师傅喊“他掉下去了”。陈师傅一时没有反应过来，男孩着急指着楼顶，哭喊“我同学从楼顶掉下去了”。

陈师傅听了大惊失色，他和这名男孩一起顺着安全通道跑到13楼的楼顶平台，看到楼顶平台中央有两个书包，离书包七八米远是楼顶边缘，边缘的护墙高1.5米左右。男孩指着护墙告诉陈师傅，他的同学就是从护墙处掉下去了。护墙旁边是安放广告字牌的铁架子，铁架旁有一个高半米左右的水泥台，陈师傅站在水泥台上，探头往下看，发现四楼裙楼的楼顶平台上躺着一个孩子，已经一动不动了。陈师傅立即报了警。而站在他身边的男孩一直哭，紧张得说不出话来。

警察和急救车很快赶到现场，警察跑到4楼平台，迅速将孩

子抬了出来，送往医院。

家属称孩子成绩很好

住在附近的孙先生称，事故发生后，有一个30多岁的女子来到4楼平台，她抱着掉下楼的孩子，失声痛哭。“看样子像是孩子的母亲，她旁边半蹲着一个10多岁的男孩，听说是坠楼孩子的同学。”孙先生说。

昨晚7点多，在江宁医院急诊室外，坠楼男孩的父亲半躺在座椅上，捶胸顿足，身旁有两名亲属搀扶着他，黯然垂泪。“我的儿呀，你怎么就这样走了呀！”男孩的父亲一边哭，一边喊着，“我平时管你，是为你好！我不给你身上装钱，是怕你学坏呀！”

男孩的父亲称，儿子很听话，让他晚上10点钟不要看电视，他就不看。“以后你要看电视，我就随你看。爸爸的钱都是你的，爸爸给你花！”男子声声带泪的哭喊，撕扯着现场每一个人的心。

男孩的一名亲戚告诉记者，男孩在江宁一家小学上五年级，平时成绩不错。至于有人称男孩可能是因为考试没有考好，一时想不开，这名亲戚摇着头，否认



民警将坠楼男孩抬走 (报料人供图)

了这种说法。但男孩的坠楼原因，他也搞不清楚。

警方正在调查原因

昨天晚上6点半左右，记者来到黄金海岸广场13楼，第一个报警人陈师傅带记者来到13楼的楼顶平台，“护墙这么高，失足落下去的可能性不大。”陈师傅说。记者注意到，顺着护墙旁边的铁架，一个10多岁的孩子爬到护墙上并不难。“可能是两个孩子在一起爬铁架子玩，那个男孩爬到护墙上，不小心摔下去了。”有围观者分析，男孩因考试没考好就想不开，这种猜测不太合理，“如果他真的跳楼，他为什么要喊着同学一起到楼顶平台呢？”

采访期间，记者试图寻找和坠楼男孩一起上楼顶的小男生未果。

据了解，坠楼男孩在楼内一所教育培训中心补课。昨晚7点多，记者来到这所培训中心，工作人员已经不在了。记者看到这所培训中心的培训项目很多，有奥数、作文、英语等科目，还有书法、画画。几名学生家长称，坠楼孩子是在这家培训机构参加培训的，但坠楼时还没有到上课时间，“他下午6点钟才上课，事情发生时不到5点。”家长们称，这家培训机构教学、管理还不错，老师从不打骂孩子。据记者了解，坠楼的男孩前两天的确考过试，据说孩子对考试结果不太满意。

昨天晚上，记者从江宁警方了解到，目前警方尚不能确定孩子是跳楼，还是失足。男孩坠楼原因还在进一步调查中。

(孙先生线索费60元)
快报记者 顾元森

»圆明园文物南京巡展系列报道

南京静海寺纪念馆全方位布防

就算是猫也别想躲过监控

为迎接150件首次走出北京的圆明园文物，南京静海寺纪念馆把将作为展厅的潮音阁布置大动一番，为16日起在此展出的圆明园文物腾出空间。实际上布置展厅倒不算什么，关键的是如何做好这批珍贵文物2个月免费展览期间的安保工作，那才是个巨大考验。那么，神秘的安保设施到底如何？记者昨天前往静海寺进行探营。

昨天，静海寺纪念馆正在紧张布置。原本潮音阁内摆放的是郑和航海的基本展览，但为了给圆明园文物腾出位置，一艘一艘微缩“克隆”宝船从展厅内撤出，回到库房。

届时，潮音阁将成为静海寺最受关注的地方。记者发现，两边回廊正在布置360度监控探头；潮音阁的大门正上方已经安上一个报警器。将来，展厅内的一左一右还将增加两个红外探头，观众的一举一动都在电子眼的监控之下。

除了展厅本身安装了安防系统外，静海寺纪念馆后院200米长的围墙将安上7部红外摄像头，一旦有人爬越围墙，红外探头就会看到报警；从后院进入静海寺纪念馆必须经过一扇小门，小门上也有报警系统。“除非他呆在哪个角落24小时一动不动，否则，一有动静，就会被监控到。”静海寺纪念馆一位负责人告诉记者，这些电子眼16日前就能完全就位，正式上岗，就算猫闯进来，也会被监控到。

更为先进的是，这些红外摄像头不仅和静海寺的安保部门联网，还和公安部门直接联网。“静海寺一惊动，就全城惊动。”此外，静海寺还将加派安保人员24小时巡逻。

快报记者 胡玉梅



即将来宁展出的铜鎏金犀牛、青玉老人山子 (资料图片)

圆明园哪些文物将驾临南京? 瓷片占大头，铜器玉器都是看点

这次来南京的圆明园文物究竟有哪些？虽然，这些文物要14日才从北京出发，但记者昨天还是提前得到了部分文物的图片和讲解词。

记者了解到，这次来展览的文物，瓷片占大头，当然也有完整的瓷器。而这些完整的瓷器都是今年才修复的。其中，一套康熙釉里红缠枝花纹小碗，碗里面是白色的，外部会有缠枝花纹饰，在碗的底部还有楷书刻的“大清康熙年制”6字；康熙青花龙红海水纹盘，不仅盘子的外面有花纹，盘子里面也烧有花纹，而且，盘子部位不同，花纹也不一样，盘身绘画的是云龙和海水纹，盘心绘的是双青花弦纹，在盘子的底部，同样也有“大

多琢刻成山形，因此称为山子。在整块的玉料上，分别雕刻出山林、人物、动物等景观，层次清楚，各具形态。“清代人喜欢把玉山子摆放在居室里，雕造数量很多。圆明园作为清帝的御园，曾在室内陈设大量玉山子，从现存文物来看以山水人物为主。”

除了瓷器外，还有铜器，比如铜胎珐琅云龙香筒、铜鎏金犀牛铜胎珐琅莲花器座、铜鎏金金刚。专家说，这些文物都是乾隆时期烧制的。和其他皇帝不同的是，乾隆爱玩，他把玩的东西稀奇古怪的，没有康熙、雍正那么中规中矩。所以，圆明园内，那些搞怪的文物，几乎都出自乾隆时期。

玉器也是一大看点。这次来的有1985年从圆明园别有洞天遗址出土的青玉老人山子。什么是玉山子呢？专家说，玉山子就是圆雕的山林景观，

和150件文物一起来宁的还有300年圆明园图片展。图片虽然只有50幅左右，但把圆明园的前世今生都表现全了。据介绍，图片展专门辟出“百年沧桑”的主题，主要讲述的是圆明园经历的“4大劫”，这些图片有的是第一次揭秘圆明园鲜为人知的故事。

快报记者 胡玉梅

卖珍珠粉没批文? 小心十倍索赔！

有人盯上“违规添加保健食品原料”，常州多家药店吃官司

蜂胶、珍珠粉是这些常见的滋补品、美容品，可能很多人不清楚，这些东西已经被相关法规列入“保健食品目录”，如果厂家没有获得国家“保健食品”批文，是不得擅自添加这类原料的。李勇在药店买到这类违规产品后，就向法院提起诉讼，要求店方十倍赔偿。在常州，李勇至少打了四起这种官司，有一起官司11月9日刚刚开完庭。

卖“问题食品”药店被告

今年4月份，李勇(化名)在位于常州市和平路的一家药店内购买了10瓶“珍珠粉”，价值380元。经上网查询并对照国家相关法律法规，李勇发现该产品是普通食品，但使用了只可用于药品、保健食品的中药材“珍珠”作为原料。

6月份，李勇向法院提起诉讼，要求被告某药店退还货款380元，10倍赔偿3800元。

在诉状中，李勇认为，根据国家卫生部《关于进一步规范保健食品原料管理的通知》规定，珍珠已列入“可用于保健食品的物品名单”中。按照国家质检总局《食品安全市场准入制度问答三》有关规定，可用于保健食品的物品，只能在保健食品中使用。上述“珍珠粉”产品未获国家批准“保健食品”的批文，擅自使用中药材“珍珠”作为原料，违反了《食品安全法》第五十条之规定。

被起诉药店不止一家

“刚接手这起案子，我还真不太了解这方面的情况。”常州天宁法院承办该案的一位法官告诉记者，之前他和普通消费者一样，如果去药店购买滋补品一类的东西，肯定想不到有的产品竟然会是违反国家规定的。

他说，按照国家卫生部《关于进一步规范保健食品原料管理的通知》规定发布了三个名单：既是食品又是药品的物品名单；可用于保健食品的物品名单；保健食品禁用物品名单。每个名单里，列有的品种有的数十种，有的有100多种。

“比如我们大家熟悉的芦荟，也是在‘可用于保健食品的物品名单’，按照规定，不得添加到普通食品中，但是我们很多人都不清楚。”他说。李勇购买的这种品牌“珍珠粉”，从其包装上看，没有“保健食品”的批号，只有“食品”批号。

天宁法院这位法官告诉记者，类似起诉药店的案件不止一起，而是好几起。涉及到的产品除了珍珠粉，还有蜂胶等。

当事人:索赔警示厂商

李勇今年40多岁。在接受记者采访时，李勇告诉记者，他以前在一家企业当工人，后来下岗了，现在没有固定职业。从去年开始，他开始打这种官司。目前在常州打了4起官司，在周边其他城市也打了有几起。

李勇说，当初他是在网上看到有这样的案例，于是产生了维权的想法。“我问了很多法官和律师，他们都告诉我，我的行为是合法的。”李勇说，他的做法，对商家起到一种提醒、警示作用。记者昨天走访部分药店证实，被起诉的药店基本上都撤柜退货。

据了解，李勇起诉药店的几起案子，最后均以调解或撤诉结案。李勇一般都是获得起诉时一半的赔偿。而9日开庭审理的一宗案件，当庭没有判决。

快报记者 刘国庆